

雄江镇梅雄村

库区移民村开启生态旅游新篇章



“漂浮公园”为核心概念,主力开发“漂浮咖啡馆”“漂浮船屋酒店”“漂浮运动场”“漂浮游乐园”四大主题业态,全面覆盖精致餐饮、高端住宿、户外运动、休闲娱乐等热门消费场景,并配套20余项优质商业内容。这一创新举措,旨在构建闽江沿岸最具创新活力的主题商业地标,为闽清其他文旅产业项目树立标杆、立样板。

江畅享文旅项目负责人卓熙告诉记者:“目前,我们项目已经进入收尾阶段,设备近期也会逐一入场安装完毕,接下来对外开放大面积观光,我们会统一进行公告,欢迎大家届时前来游玩。”

(记者 张林俊)

雄江镇梅雄村,这个因兴建福建水口电站迁村而形成的库区移民村,目前正准备以崭新的姿态迎接世人。

近日,记者在梅雄村看到,沿着闽江畔高低错落建成的黄墙红瓦民居,呈现出景观的高度一致性,在群山环抱的生态环境中展现独特的魅力。

梅雄村位于闽江之滨,其独有的浮漂栈道及船屋建筑,为游客提供了绝佳的感知体验。无论男女

老少,来自何方,踏上栈道,走进船屋,都能直观地跟随江面韵律,聆听江音,欣赏江景,感受闽江这一独特的文化符号。

基于雄江镇依山伴江的优越自然生态资源,以及现有的船屋和栈道等建筑条件,串联开发沿江的商业空间。以



礼乐闽清的金牌进行时

如火如荼的巴黎奥运会落下帷幕,中国健儿们奋勇拼搏,获得一枚枚金牌让国人激动人心。与此同时,一群来自礼乐之乡——闽清的小学生,也在上海征战,于8月9日参加了由文化和旅游部人才中心主办的2024“德润音才”筑梦未来音乐展演决赛,首次走上全国赛事的舞台,就斩获了“两金一银”,取得了令人瞩目的优异成绩!闽清县城关小学的郑好同学获得卓越音才奖、闽清县实验小学的龚紫淇同学获得卓越音才奖、闽清县第三实验小学的刘羽琴同学获得优秀音才奖。

据了解,由文化和旅游部人才中心主办的“德润音才”筑梦未来音乐展演活动于今年2月份全面展开,旨在发现和发掘全国音乐人才。展演活动面向广大青少年爱

乐者进行线上评选和线下展演两部分,内容包括声乐(民族、美声、通俗)和器乐(民乐、西洋乐)。工作组邀请了国内外重量级音乐学院专家、教授及音乐家共同参与此次音乐展演盛会,以“在线实况录制”以及系统随机抽取考官进行“盲评”的方式,采取“公平、公正、公开”的原则发现和发掘优秀的音乐后备人才。

此外,值得一提的是,在前段时间刚刚结束的福建省赛区选拔中,闽清县参赛的10个节目获得了全省6金3银1铜的好成绩,令人振奋。(朝阳笔艺)

“火辣”上市 金沙镇云际村辣椒喜获丰收

眼下正值辣椒成熟上市之际,金沙镇云际村辣椒种植地迎来丰收,村民们正抢抓农时采摘新鲜辣椒,现场一派丰收喜悦的景象。

走进金沙镇云际村的辣椒种植地,一垄垄辣椒植株郁郁葱葱,长势旺盛,田间地头红绿相宜,村民们正穿梭在辣椒地里,将红彤彤的新鲜辣椒采摘入袋,丰收的场景让人喜上眉梢。

据悉,该辣椒的品种为红福8号,采摘期共有3-4个月,成熟后的红福8号辣椒色泽深红油亮,肉质厚,果实香辣,是产量高且抗病性强的优质辣椒品种。辣椒的生长适宜温度在20℃至30℃之间,云际村地处高山山区,在辣椒种植方面具有得天独厚

的优势,当地村民因地制宜发展辣椒种植特色产业,走出了属于自己的致富道路。云际村辣椒种植户张公钊开心地说:“我种植的辣椒品种是红福8号,口感好,五、六天都不会坏掉。现在种植总面积大概有200多亩,今年市场行情也不错!”

兴一个产业,富一方群众。云际村种植的红福8号辣椒口感好、品相佳,自7月进入采摘期以来,种植户们几乎每天都忙着采摘。成袋的新鲜辣椒,经过装车销往福州市批发市场和周边乡镇,不仅丰富了当地村民的“菜篮子”,也帮助他们鼓起了自己的“钱袋子”。

(记者 刘晗嫣 毛行东 吴龙义)



百年古村焕新颜 数字建设深筑基

庭院深深,饱蕴古建筑之精华;廊回衢转,氤氲传统文化之气象。

福建省闽清坂东镇的新山村,入选第四批中国传统村落名录,留存有13个古民居,其中宏琳厝是全国最大、保存最完好的古民居单体建筑。时值福建省推进“数字乡村先行区”建设工作高位部署,2024年8月,由中山大学、中南大学本科生组成的调研团队深入传统村落,探寻悠悠古村背后的振兴密码。

古厝新风 建设乡村文旅的发展密码 调研团队深入探访宏琳厝,感受“一纵一横”的布局设计严谨,防火墙、水道系统等规划科学,体会

浸润传统文化内涵的精神向标。学党史、强信念,调研团队认真学习项南同志及村民抗战救亡故事,感受红色古厝百年的英才辈出。

传统转型 撬动传统村落发展的支点 调研团队与2022级福建省选调生、闽清县坂东镇新村村党支部书记助理进一步激发古村活力进行交流。近年来,在闽清县委县政府的悉心指导与切实指导下,新村村积极发展以宏琳厝为代表的乡村文旅事业,在推进留住守望乡愁建设中深化文旅建设走深走实。

数字建设 新视域下的战略选择 调研团队与坂东镇文旅产业负责同志和闽清县

文化和旅游投资有限公司项目总监对数字化建设成效进行交流。坂东镇利用便民服务中心带动互联网服务更加普惠,通过行业协会的集中指导推动数字链接新农村产业建设,新时代村镇建设蓝图也更加清晰。

历史是国家独特的记忆,文化是国家流淌的血脉。协调好乡村文旅的运营与建设,平衡好乡村文旅的社会效益和经济效益,更能顺应时代潮流,让村民的生活在数字的进步中更加美好,使得古村焕新颜,让未来在数字的腾跃中愈发璀璨光辉。

(闽清县教育局)

闽清“网红”山泉水 获得民众好评



近日,记者来到南泉村便民取水点,取水处前已经聚集了不少居民带着大大小小的水桶等待接水,时不时还有刚抵达现场的居民拎着桶加入。

走近看到,山泉正顺着水管缓缓流出,看着清澈的泉水灌满了几个大桶,取水的居民们心满意足地开着车下山去。从取水居民口中记者了解到,南泉村便民取水点,日常不论白天还是傍晚人气都居高不下,高峰期时还有可能大排长龙。

取水居民蒋女士说:“我在这边取水应该有两三个月了吧,也是偶然间从邻居口中得知,说这边的泉水不错,水质比较清澈甘甜。我之前喝的都是桶装矿泉水,自从知道这边水质不错,果

断放弃了桶装矿泉水,每天来这边取新鲜的活泉水。”

“这个水是经过疾控中心检测的,安全有保障,浑浊度基本上为零,很清澈,含碱量高,对人的身体是非常有益的。”南泉村党支部书记许翔明告诉记者。

据悉,南泉村便民取水点日出水量达25吨,每天可供200户家庭取水饮用。对附近的许多居民来说,上山打一桶清凉的山泉水已经成为了他们的“日常”,烧开的山泉水不论是煮饭还是泡茶都比自来水口感好很多。南泉村便民取水点的建设对他们而言就像流入心田的清泉,是一件落地见效的民生实事。

(记者 刘晗嫣 毛行东)

政务服务暖民心 喜得花篮励前行

“高效、便民窗口,服务型政府,减轻办事群众负担!”8月7日,闽清县政务服务中心税务和企业登记窗口的工作人员同时收到了吴女士的鲜花及感谢信,表达了对窗口工作人员深厚的感谢之情。

据了解,吴女士受福州潮一服饰有限公司委托前来办理清算及企业注销等业务。在办理清税注销及相关涉税业务时,税务窗口工作人员快速响应,在业务范围内能解决的立即解决,超出范围的及时联系相关业务部门,帮助吴女士顺利完成清税注销。

在办理企业注销申请时,企业登记窗口人员发现提交的申请书未正确签署,向吴女士详细说明情况后,考虑到天气炎热,往返路途较远,告知可申

请双向免费寄递服务,将修改后的资料邮寄至窗口,窗口登记后再将办理结果邮寄给吴女士,避免跑多趟。吴女士提出企业营业执照注销后还需办理社保注销业务,企业登记窗口人员在咨询社保窗口后,提出在营业执照注销后将协同社保窗口为其办理社保注销业务,并将办理好的结果一并邮寄给吴女士。

吴女士对窗口提供的热情、高效服务十分满意。这捧鲜花既是对窗口工作人员服务水平、服务态度的肯定及感谢,也是对窗口工作人员的鞭策和鼓励。窗口工作人员用心用情做好服务,叫响了县“闽捷办清心办”政务服务品牌,助力打造“好办事”的政务环境。(闽清县政务服务中心)



“我读中国”中印尼知识分享交流会在雅加达成功举办

8月10日,“我读中国”中印尼知识分享交流会在印尼雅加达举行,中国外文局副局长于涛,印尼阿拉扎大学孔子学院副理事长穆尼,印度尼西亚日报首席执行官周维桦等来自印尼智库、高校、媒体的30多位代表出席活动。

于涛表示,中国和印尼是隔海相望的好邻居,更是互利共赢的发展伙伴。中国外文局愿意发挥综合优势,同印尼各方在智库研究、图书出版、媒体传播等方面加强合作,通过“知识分享联合行动”,让更多印尼民众了解发展的中国、文明的中国、和平的中国。

穆尼表示,愿意协同印尼各方力量,助力“知识分享联合行动”落地印尼,为加强中印尼人文交流合作、增进相互理解贡献力量。

阿拉扎大学孔院印尼方院长菲力表示,十分赞赏中国外文局实施“知识分享联合行动”,这不仅有助于加强

两国人文交流合作,还将实实在在地推动两国发展经验交流,为印尼经济社会发展提供有益借鉴参考。

中印尼专家围绕“加强知识分享,推动中国和印尼现代化发展”的主题分享交流。与会专家纷纷表示,中印尼智库、高校、媒体要积极开展行动,发挥作用,讲好中印尼携手同行现代化的故事,积极推进各领域对话合作,为两国交流互动搭建更多桥梁。

“我读中国”系列活动是中国外文局发起的重要人文交流对话品牌,已先后在西班牙马德里、乌兹别克斯坦撒马尔罕、埃及开罗等地成功举办多场活动。本次活动由当代中国与世界研究院、华语教学出版社、印尼阿拉扎大学共同主办。印尼阿拉扎大学孔子学院成立于2010年,由中国福建师范大学和印尼阿拉扎大学共建。(中国新闻网)

我为群众办实事

域外传真